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A tiszti fizetések
Kassa, május 27.

Királyi kézirat jelent meg, mely 
nem fogadja el Aerenthal és Schönaich 
közös miniszterek lemondását. A ki­
rály úgy találja, hogy a tiszti fizeté­
sek s a legénység anyagi helyzete 
javításának kérdését a közös tanács­
ban megnyugtatólag és egyetértőleg 
oldották meg. Minthogy pedig a mo­
dus procedendi, amelyet most a ki­
rály helybenhagyott, Wekerle s a 
magyar kormány álláspontja, tagad- 
hatlan, hogy ebben a kérdésben a 
magyar kormány győzedelmeskedett. 
Ez a tény. A királyi kézirat, amely 
Aehrenthalnak és Schönaichnak biz­
tosítja továbbra is a király bizalmát, 
egyúttal dokumentálja azt is, hogy 
ebben a kérdésben a Wekerle és ka­
binetje fölfogása, magatartása volt 
kezdettől lógva a parlamentáris és 
alkotmányos.

A magyar kormánynak s a tör­
vényhozásnak kezdet óta perhorresz- 
kálni kellett azt, hogy az osztrák tör­
vényhozás egyoldalúan ránk diktálja 
a katonatiszti fizetésrendezésének idő­
pontját. Az osztrák parlament ezt 
akarta. Kívánta, hogy tiszti fizetése­
ket a delegáció vagy azonnal, vagy 
legkésőbb őszszel rendezze úgy, hogy 
a javított fizetés a tiszteknek 1908 
január 1-től járjon. Javaslata, amit ! 
megtenni tagadhatatlanul joga volt, 
parancsként hangzott, ami ellen nincs 
apelláta. Ez a formaság azonban vi- j 
lágosan elárulja, hogy a tiszti fizeté­
sek rendezésének kérdését szőnyegre 
kerítették, szándékosan és céltudato- ! 
san, hogy sértsék nem csupán az il- 
ledelmet, hanem a parlamentárizmust j 
is. A szőnyegre kerítés módja világo- ' 
san bizonyítja, hogy a tiszti fizetés , 
rendezése csupán ürügy volt, hogy ! 
az nem érdekli a kérdés föl vetőit. Ők ! 
huza-vonát akartak támasztani Ma- : 
gyarország és Ausztria között, bizo­
nyára nem csupán a válság, a háború 
kedvéért, hanem azért a tisztes kis j 
polgári haszonért, amivel az ilyen ter­
mészetű hadjáratok esetleg járnak.

A magyar kormány korrektségét I

és jóhiszeműségét viszont az helyezi 
minden vitán fölül és kívül, hogy a 
kérdést lényegében, tehát magát a fi­
zetésrendezést, mindjárt kezdetben 
akceptálta, az elintézés módjáról pe­
dig az volt a véleménye, hogy ab­
ban maganak diktálni, magával ren­
delkezni nem enged. A közös kor­
mánynyal folytatott tanácskozások so­
rán a magyar álláspont győzött. We- 
kerlének és minisztertársainak kezdet­
től fogva az volt a véleményük, hogy 
a katonatiszti fizetések csak 1909-re 
rendeztessenek s a javított fizetés csu­
pán méltányosságból adassák meg az 
1908. év három utolsó hónapjára. Ez 
az elhatározás, amely mellett Wekerle 
és kabinetje rendületlenül megállóit s 
amelyet diadalra juttatott, ismét két 
dolgott bizonyít. Hogy a magyar kor­
mány, bár ellenséges és gyanús hely­
ről jött, még sem zárkózott egy pil­
lanatra sem egy reális, a szanálásra 
méltó szociális nyavalya gyógyítása 
elől; de bizonyítja az is, hogy egy 
pillanatig sem volt hajlandó akcep­
tálni rádiktálását a fölvetett kérdés 
megoldásának.

Ebből is látható, hogy a magyar 
kormány álláspontja kezdet óta nem­
csak politikus, a paritásnak megfelelő, 
hanem egyúttal nemes és becsületes 
is volt. Amikor azonban Wekerle 
Bécsben a közös kormánynyal úgy 
ütötte nyélbe a dolgot, hogy diadal­
maskodott a magyar álláspont, itthon 
majdnem kavarodás támadt. A ma­
gyar álláspont, a magyar kormány 
diadalát itthon vereségnek hirdették. 
A rosszakarat költötte ezt a hirt, az 
egyiigyüség pedig, amely annyira 
szereti véznaságát a hazafiság palást­
jával takargatni, kapott a zsákmányon, 
mint kutya a légyen. A kis müvihar 
azonban, amily gyorsan támadt, olyan 
gyorsan is ült el. Akiknek a haza, a 
közérdeke nem demagóg fegyver, 
nem lép, amelylyel a jámborságot s 
az együgyüséget Üzletszerűen tőrbe 
csalja, át kellett látnia, hogy a Bécs­
ben végzettekért Wekerle és kabinetje 
nem dobogást, de őszinte elismerést 
és hálát érdemel.

Az orvosok fizetésemelése.
(Andrássy Gyula gróf törvényjavaslata. — 
A községi orvosok fizetése. — Létmini­
mum : 1600 korona és lakás. — Állami 

hozzájárulás.)

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
nagyjelentőségű javaslatot terjesztett a kép­
viselőház elé a községi orvosok fizetésren­
dezéséről. E törvényjavaslatban a miniszter 
nagy súlyt helyez a teendők pontos felsoro­
lására, a hatóságok szabatos megjelölésére 
s a jogorvoslatoknak megállapítására. Az 
utóbbinál figyelemmel volt arra, hogy a ja­
vadalmazás s az ezzel kapcsolatos költsé­
gek fedezésének, továbbá az orvosok alkal­
mazásának (választás, kinevezés) kérdésé­
ben hozott határozatok (intézkedések) ellen 
a közigazgatási bírósághoz panasszal lehes­
sen fordulni. Kimondja a törvényjavaslat, 
hogy minden legalább ezer lakossal bíró 
község okleveles bába tartására köteleztessék.

A vármegyék tekintettel a lakosság 
i anyagi helyzetére, a szegényebb vidékeken 

az orvosok fizetését olyan csekély összeg­
ben állapították meg, hogy a legszerényebb 

! megélhetést is alig biztositó állásra pályázó 
sok helyen nem volt, s ha esetleg akadt is 
eg.V"egy pályázó, ez, megismervén a helyi 
viszonyokat, vagy el sem foglalta az állást 
vagy felhasználta az első alkalmat, mely 
kedvezőbb anyagi helyzetet Ígérve, távozá­
sát lehetővé tette. Jelenleg összesen 484 
községi orvosi állás van rendszeresítve: az 
orvosok összfizetése 570.202 korona; egy 
községi orvos átlagos fizetése tehát 1178 
korona. Bár a fizetésnek ez az átlagos ösz- 
szege is elég csekély, még feltűnőbb a visz- 
szás helyzet, ha figyelembe vesszük azt a 
két szélső határt, melyek között a községi 
orvosok fizetése váltakozik s a községi or­
vosoknak azt a nagy számát, melynek még 
1000 korona évi fizetés sem jut. A legki­
sebb községi orvosi fizetés 100 korona, a 
legnagyobb 4800 koronás. A 484 községi 
orvos közül 111-nek évi fizetése az 1000 
koronán alul marad, sőt tíz olyan orvos is 
van, akinek az évi fizetése a 200 koronát 
nem haladja meg.

Még a községi orvosokénál is kedve­
zőtlenebb a körorvosok helyzete, akiknél, a 
kisközségi életviszonyokat tekintve az or­
szág nagy részében még a magángyakorlat 
is alig vehető számításba. Jelenleg 1169 
körorvosi állás van rendszeresítve összesen 
1,289.133 korona fizetéssel. Az átlagos 
fizetés 1102 korona. A legkisebb körorvosi 
fizetés 180 korona, a legnagyobb 3200 ko­
rona. Négyszáz körorvosi állásnál, tehát a 
körorvosi állások több mint egyharmadánál 
a rendszeresített évi fizetés az ezer koronán 
alul marad, t>4 állás fizetése pedig egyen- 
kint a 400 koronát nem haladja meg.

Ennek a rendszertelen és igazán sze­
gényes fizetésnek tulajdonítható, hogy mint­
egy 190 körorvosi állás csaknem állandóan
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betöltetlen volt, még pedig rendszerint olyan 
helyeken, ahol körorvosra leginkább szük­
ség lett volna, mert ott sem más közhiva­
talban levő magánorvos, sem magánorvos 
nem található. Vannak vármegyék, melyek­
ben az orvosi körök nagyobb része nincsen 
betöltve, sőt van olyan vármegye is, amely­
ben egy körorvosi állásra sem akadt pá­
lyázó.

A törvényjavaslat a községi (kör-) or­
vosok törzsfizetését egységesen 1600 koro­
nában kívánja megállapítani, a községi (kör-) 
orvosok javára öt évenkint kétszáz koroná­
val emelkedő korpótlék engedélyezését is 
kontemplálja a javaslat. A helyi viszonyok 
által beálló egyenlőtlenségek lehető kiegyen­
lítésére fognak szolgálni a helyi pótlékok, a 
személyi pótlékok es rendkívüli segélyek. 
Az orvosi javadalmazás nagyobb részét, 
vagyis a törzsfizetéseket, a kor- és helyi 
pótlékokat illetőleg azt hozza javaslatba a 
miniszter, hogy ezt a terhet az állam vál­
lalja magára.

A miniszter tervezi a javaslatban, hogy 
az orvos vagy lakáspénzt kapjon, vagy meg­
felelő lakásról a községek gondoskodjanak. 
A törvényjavaslatban tervbe vett fizetésren­
dezés 3.400,000 korona több kiadást hárít 
az állampénztárra.

gyárosoknak a többek között elszámolt ar­
ról az összegről is, melylyel a kassai bőr­
ipari szövetkezet vezetőit megvesztegette.

Hihetetlennek látszik, hogy ez a meg­
vesztegetés igaz legyen, de hogy a meg­
vesztegetési összegeket a cég elszámolta, a 
bünpör adataiból igazolást látszik majd 
nyerni. Mi nem hiszünk abban, hogy a 
kassai bőripari szövetkezet vezetői egy szá­
zalékot kaptak volna provízió dinen a ren­
delt áruk után. Ilyen visszaélést nem szabad 
feltételeznünk a szövetkezetről. Azért elvár­
juk, hogy a szövetkezet üzleti hírneve és 
becsülete rovására emelt vádat a leghatáro- 
zattabban visszautasítja s alkalmat keres, 
hogy a Schonung és Brünn cég ellen, mely 
őt a külföldi gyárosok előtt megvesztegethe- 
tőnek bélyegezte, kellő jogorvoslattal fog 
élni.

ÚJDONSÁGOK.

Megvesztegetett
szövetkezet

Vád a kassai bőripari szövetkezet 
ellen.

Egy bünpör aktáiból.
A külföld előtt rossz a hírünk. Ha csak 

a politikusok kicsinyelnének bennünket, ezt I 
a rossz hírünket még csak ki tudnók kö­
szörülni. Sokkalta messzebbmenő következ­
ményei vannak azonban annak a rossz vé­
leménynek, melyet rólunk a külföld keres­
kedelmi és ipari körei táplálnak. Ott egye­
nesen úgy beszélnek magyar kereskedelem­
ről és iparról, mint amelyet egy pipadohány 
árán bármely élelmes ügynök zsebre tud 
vágni. Ez a pipa dohány csekélyke proví­
zió, megrendelt áruk után bizonyos jutalék, 
melynek ellenében a rendelés mindenkoron 
biztosítva van. Nem szabad csodálni, hogy 
azután a külföld mosolyogva nézi a magyar 
iparfejlesztési akciót. Zsebére üt s hangosan 
kiabál: amig províziót adok a magyar piac 
az enyém 1

Így van-e vagy pedig nincs úgy, ada­
tok hiányában biztosan eldönteni nem tud­
juk. Tényleg kapnak-e províziót különösen 
a szövetkezetek, hol nem egy ember bőrére 
megy a vállalkozás, hanem sok érdekelt 
tag anyagi érdeke fűződik az üzletkötéshez, 
azt sem tudjuk megállapítani. Sőt inkább 
azt hisszük, hogy a szövetkezetek vezetői 
valójában províziót nem kapnak, hanem az­
zal egyszerűen a magyarországi főképviselő 
a külföldi gyárosnak elszámol. Elszámol, 
akár igaz, akár nem. A külföldi vélemény 
innen táplálkozható, innen indul ki a keres­
kedelmünk erkölcsi színvonalát mélyen sértő 
az a vád, hogy a külföldi gyár províziója 
legbiztosabb óvszer a magyar gyáripar kon­
kurenciája ellen.

Budapesten most letartóztattak egy 
Hirn nevű könyvelőt, aki a Schönaug és 
Brünn cég alkalmazottja volt. Ez a köny­
velő sikkasztással van vádolva, a cég felje­
lentésére azonban azzal védekezik, hogy 
neki az el nem számolt pénzhez jussa volt. 
Mert ezek a pénzek olyan természetűek, 
melyeket a külföldi gyárosnak mint üzlet­
kötési províziót számoltak el, províziót, me­
lyet a velük összeköttetésben álló bőripari 
szövetkezetek igazgatóinak és közegeinek állí­
tólag kifizettek.

A Schönaug és Brünn cég a külföldi

Mit tárgyai a város?
A pénteki közgyűlés.

Kassa város törvényhatósági bizottsága 
május hó 29 én (pénteken), esetleg folyta­
tólag a következő napon d. u. 4 1 órakor 
rendes havi közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal :

1. Havi jelentés. 2. A kassai egyetemi 
nagybizottsag újabb előterjesztése a „Kassai 
Egyetem“ felállítása tárgyában. 3. A szegőd- 
ményes (segéd) szolgák kérvénye járandó­
ságaik felemelése iránt. 4. A városi kocsisok 
kérvénye bérfelemelés megszavazása iránt.
5. Az 1908. évi költségelőirányzat megálla­
pítása. 6. A Szendrey Mihály volt kassai, i 
jelenleg aradi színigazgató által a szinügyi 
alapból kölcsönvett 20Ö0 koronának törlésbe 
hozatala iránti javaslat. 7. Komjáthy János 
színigazgató kérvénye a vele kötött szerző- i 
désben szabályozott színi évad tartamának 
módosítása iránt. 8. A város tulajdonát ké­
pező épületekben létesítendő vízvezetéki és 
csatornázási munkálatok kivitele iránt ifj. 
Kitzbichler Ulrik és Társa kassai céggel 
kötött szerződés jóváhagyása. 9. A Hind- ! 
richs Gusztáv és Unger Károly németországi 
gyárosok által Kassa város területén létesí­
teni szándékolt acél szerszámgyár segélyezése. 
10. Csordák Lajos és Halász (Hradil) Ele­
mér festőművészek kérvénye a város tulaj- ' 
donát képező fegyverház-utcai úgynevezett 
„Toronyépület“-nek műtermekké való átala­
kítása tárgyában. 11. Özv. Andaházy Edéné 
budapesti lakosnak felebbezése a városi ta- j 
nácsnak az 1908. évi II. negyedi lakbérleti 
összegnek megfizetése tárgyában hozott 
6348. sz. határozata ellen. 12. Korábbi köz­
gyűlési határozatok alapján létesítendő asz­
faltjárdák költségeinek megállapítása. 13. A 
Bubics Zsigmond és a Salétrom-utcák 
burkolati költségeinek megállapítása. 14.
A 25.000 koronás múzeumi államsegély 
leszámolása. 15. A Fő-utca középső részé­
nek villamos ivlámpákkal való világítása 
iránti javaslat. 16. A kiküldött bizottság ja­
vaslata a kőolajjal való házalás tilalmazása 
ügyében. 17. Indítvány a csatorna és víz­
vezetéki bekapcsolások végső határidejének 
megállapítása iránt. 18. Az Abauj-Kassai 
Közlöny és „Kaschauer Zeitung“ helyi lapok 
kérvénye hirdetési átalányának felemelése 
iránt. 19. Szeged szab. kir. város közönsé­
gének körlevele a városoknak olcsó kama­
tozású függő, esetleg kamatmentes állam- 
kölcsönökben való részesítése tárgyában.

— Lapunk legközelebbi száma 
a csütörtöki ünnep miatt, pénteken 
este a rendes időben jelenik meg.

— A bolgár fejedelmi pár Gömörben. 
Rozsnyóról Írják lapunknak: Ferdinánd fe­
jedelem és Eleonora fejedelemasszony a 
múlt hét szerdáján Gömörbe érkeztek. A 
fejedelem kedvenc pusztamezői vadászkasté­

lyában szállt meg, ahonnét naponta ki­
jár a dobsinai jégbarlang mellett levő 
hegyre süketfajvadászatra. A fejedelem, te­
kintettel arra, hogy tavaly két automobilja 
is teljesen összetört az igen rossz karban 
lévő gömöri és szepesi országutakon, most 
egyszerre négy különböző erejű hegymászó 
automobilt hozatott Olaszországból. A feje­
delem két hetet tölt a remek fekvésű pusz­
tamezői vadásziakban, ahol szükebb kísé­
rete Fleischmann udvari tanácsos és Markov 
tábornok főhadsegéd is ott lakik. Junius 
elején feleségét, Eleonora fejedelemasszonyt 
mutatja be a szentpétervári, bécsi és berlini 
udvaroknál. A fejedelem nejével naponta ki­
rándul a murányi várba és környékére, ahol 
szenvedélyesen botanizál a hegyek közt.

— A kassai gyermeknap. A junius 
hó 3-án tartandó kassai gyermeknapot cse­
kély kivétellel az összes kassai kereskedők 
és vállalkozók, valamint nyilvános helyek 
tulajdonosai megülik. Ezen a napon vásárolt 
áruk és élvezeti cikkek árából bizonyos 
percent a Liga javára jut, mely az igy be­
folyó összegeket a gyermekvédelem nemes 
céljára használja. A gyermeknapon a keres­
kedők és iparosok nem számítanak drágáb­
ban, valamennyi árunak rendes napi for­
galmi ára lesz, amit azért tartunk szüksé­
gesnek hangsúlyozni, mert bizonyos oldalról 
olyan hírek keletkeztek, hogy a gyermek­
napon a kereskedők mindent drágábban 
számítanak. Ez nem áll. A kereskedő az 
adományokat a maga jószántából adja és 
nemes szive sugallatára hallgat, amidőn a 
jövedelem egy kis hányadával a gyermek- 
védelem ügyéhez hozzájárul. A liga kassai 
bizottsága serényen készül a jövő szerdai 
gyermeknapra, mely a jelek után ítélve im­
pozáns lesz.

— A váczi piarista főgimnázium ta­
nulói Kassán. Az országos hirü váczi pia­
rista főgimnázium, mely már annyi kitűnő 
férfit nevelt a hazának, ez idén 80 tanuló­
jával tanulmányi kirándulást rendez. A diák­
sereg, dr. Alter Béla és Kővéssy taná­
rok vezetése alatt, előbb a Hortobágyot, 
majd a máramarosi sóbányákat tekintették 
meg, onnan holnap délután fél 4 órakor 
Kassára érkeznek, hogy nagy fejedelmünk 
II. Rákóczi Ferenc hamvai előtt lerójják ke­
gyeletük adóját. A derék ifjakat, a kassai 
premontrei rend főgimnáziumának tanárai 
fogadják és kalauzolják. Az ifjak a Schalk- 

j ház kistermében lesznek elszállásolva s a 
délután folyamán megtekintik a kassai mú­
zeumot is. Másnap reggel tovább folytatják 
Útjukat.

— Keresztjáró napok. Ősrégi szokása 
az a katholikus egyháznak, hogy az Ál- 

; dozó-csütörtök előtti három napot, hétfőt, 
keddet és szerdát, imádságba merülve tölti. 
A hívők sokasága könyörögve jár egyik 
templomból a másikba, esdve a Mindenható 
áldásáért. Ez az ősrégi szokás onnan ered, 
hogy az ötödik században, 469 táján, Fran­
ciaországot számos elemi csapás sújtotta. 
Mindenki az Ur akaratát látta e csapások­
ban érvényesülni s Vienne szent életű püs­
pöke három napi böjtöt és közájtatosságot 
rendelt el az Ur kiengesztelésére. Ez ájta- 
tosságokat a jámbor püspök maga vezette. 
És a haragvó Ur ismét áldásával fordult az 
ő népe felé. Ennek az eseménynek csakha­
mar hire futott az egész keresztény világon 
s a közájtatosságok elterjedtek. A „kereszt­
járó“ nevet onnan nyerték a napok, hogy 
faluhelyen nem lévén több templom, rende­
sen a határban álló kereszthez vonultak kör­
menettel.

— Szabadságolás az aratás idejére. 
A király elrendelte, hogy valamennyi tér­
parancsnokság területén az idén nyáron 
három hétig szüneteljen a fegyvergyakorlat 
és megengedte, hogy ebben az időben az
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aratásra szabadságolják a legénységet. Az 
aratásra való szabadságolásért nemcsak a 
szülők, hanem távolabbi hozzátartozóik is 
folyamodhatnak és ha a szabadságolandó 
korábban közös családi háztartásban élt 
velük, helyt is adnak a folyamodásnak.

— A gyilkos alkohol. Mármarossziget- 
ről jelentik, hogy ott tegnap éjjel véres 
gyilkosság történt. Simcsák Mihály, aki ál­
landó vendége a korcsmának, tegnap este 
is ittas állapotban vánszorgott haza, ahol 
megtudta, hogy felesége Licskó Károlyhoz, 
a testvéréhez ment. A részeg ember utána 
ment, beverte Licskó ablakait, s bekiáltott, 
hogy jöjjön haza a felesége. A felesége he­
lyett a sógora jött ki, akivel különben sem 
állott jó lábon. Szóváltás keletkezett közöt­
tük, mire Szimcsák kést rántott elő, s há­
romszor a szerencsétlen ember szivébe döfte, 
aki nyomban meghalt. A gyilkost a rendőr­
ség letartóztatta.

— A kassai zeneiskola fejlesztése. A 
kassai zeneiskolai bizottság előterjesztésére a 
kultuszminisztérium megbízásából Kemény 
és Szendy zeneakadémiai művész-tanárok 
szombaton Kassára érkeznek s közvetlen 
tájékozást szereznek, minő módon volna ke­
resztül vihető a kassai városi zeneiskolának 
állami támogatással való segélyezése. A mű­
vésztanárok vasárnap meghallgatják a zene­
iskola házi hangversenyét is. A miniszteri 
kiküldöttek látogatása elé nagy várakozás­
sal nézünk. Ha a jelek nem csalnak, úgy a 
kassai városi zeneiskola erős fejlesztése 
már a közel jövő programján szerepelni fog.

— Két Kossuthfalva. A budapesti posta 
és táviró igazgatóság fölkéri a közönséget, 
hogy Kossuthfalva rendeltetési helylyel el­
látott postaküldeményeire saját érdekében 
jegyezze föl, hogy a küldemény Pest-Pilis- 
Solt-Kiskun, vagy pedig a Bácsbodrog vár­
megyében fekvő Kossuthfalvára szól-e, mert 
különben a postaküldemények kézbesítése 
késedelmet szenved.

— A rendőrség és a hazárdj átékosok. 
A következő hivatalos rendőri jelentést kap­
tuk : „Az Erzsébettér csavargói unalmas dél­
utánjaikat jövedelmező kártyajátékkal töltik. 
Kedden délután az ott cirkáló rendőr ugyan 
rajtuk ütött, de a csavargók szétrebbentek s 
csakis a kövezeten ott hagyott 24 fillért és 
a kártyát sikerült lefoglalni. A huszonegye- 
ző csavargó kompániából egy Bodnár Ist­
ván nevűt ismert fel a rendőr és ez alapon 
Bodnár és társai ellen hazárd kártyajáték 
üzése miatt a rendőrség a kih. eljárást meg­
indította.“ Nagyon szép a rendőrség buz- 
gósága, ám a magunk részéről jobb szeret- 
nÖk, ha nemes úri kávéházba is bekukkan­
tana, ahol igaz nem csavargók játszanak 
hazárdjátékot, de az is igaz, hogy a bank 
jóval több, mint a most lefoglalt 24 fillér. 
Mig azt nem teszi, addig csak komikus pa­
ródia a hazárdjátékokat üldöző rendőrség 
eljárása.

— A Szanatórium Egylet kérelme. 
Ismertettük már a József kir. herceg sza­
natórium egyesület által junius 14 én a 
Széchényi ligetben rendezendő népünnepély 
programmját. E programm egyik jelentékeny 
száma lesz a tombolajáték. A nagyközön­
ség bizonyára méltányolni fogja ennek a 
mulatságnak jótékony célját, — a kassai tü­
dőbetegeket gondozó intézet javára fog 
szolgálni a tiszta bevétel és sietni fog 
tombolatárgyak ajándékozása által ezt a 
nemes célt előmozdítani. De az egyesület e 
helyütt külön kéri a jólelktl közönséget, 
hogy tegye tombolajátékát minél több tom­
bolatárgy ajándékozásával minél érdeke- 
kesebbé. Az ajándékozók kegyeskedjenek 
ajándékaikat Quirsfeld János Fő-utcai üzle­

tébe beadni. Mint azt már szintén kö­
zöltük, a rendezőség élő állatokat is fog a j 
tombolán kisorsolni. Ezeknek beszerzése 
végett most Münster Tivadarné elnök a 
környék földbirtokosaihoz levélben fordult, 
melyben kisebb értéknek megfelelő élőállat­
nak adományozását kéri.

— A tuberkulózis uj gyógyszere. (?)
A „Tribuna“ nápolyi távirata szerint az ot­
tani orvosi akadémián Gaetano Bernabei di 
Ortona a Mare, a nápolyi egyetem tanára, 
feltűnést keltő előadást tartott a tuberkuló- i 
zis uj gyógyszeréről. Eszerint neki igen sok 
esetben sikerült a tuberkulózist a pióca vá­
ladékával meggyógyítani. A gyógyításokat 
több orvos ellenőrzésével végezte és ezek az 
orvosok mindenben megerősítették a tanár 
előadását.

— Süketség áldozata. Jurek János 
hernádfői lakos a görögfalvi erdőben favá­
gás közben egy reá eső fa által oly súlyo­
san sérült meg, hogy midőn az iglói kór­
házba akarták szállítani, útközben Ötös­
bánya községben meghalt. A nyomozás ki- ! 
derítette, hogy Jurek János süket volt s igy 
a fadöntésnél használt szokásos figyelmez­
tetést nem hallotta.

— Tömeges nyugdíjazás az állam­
vasutaknál. A m. kir. államvasutak hiva­
talos lapjának vasárnapi száma Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter rendele­
téből kifolyólag egyenlőre 32 államvasuti 
főfelügyelő, valamint 15 főellenőr nyugdíja­
zását közli. A nyugdíjazottaknak a szolgálat 
folyó évi augusztus hó 31-ére mondatott 
fel. Eme főhivatalnokok részben saját kérel- , 
műkre, részben az államvasutak igazgató­
ságának előterjesztésére távoznak, hosszú 
szolgálataik és öreg korukra való tekintettel, 
helyet engedvén az újabb generációnak. 
Mint értesülünk, a nyugdíjazásoknak ez 
csak az első sorozata, amennyiben a kü­
szöbön levő reorganizációval kapcsolatosan 
ama tisztviselők is nyugdijaztatni fognak, akik 
életük hatvanadik, avagy szolgálataik har­
minchatodik évét betöltötték. Ilyenek pedig, 
mint köztudomású, sokan vannak az állam­
vasutaknál. Kossuth Ferenc gondolkozása 
azonban itt is humánusan érvényesül, 
amennyiben a most nyugdíjazottak legna­
gyobb része a legutolsó előléptetés alkalmá­
val előlépett, ami pedig nem kevesebb, mint 
600 korona különbözetnek felel meg a 
nyugdíjazott nyugdija javára.

— Rendőri hírek. A kassai m. kir. 
határrendőrség Jedlicska Józsefné, Bohácz 
József és Drab Ferenc osztrák illetőségű 
csavargó egyéneket az ország területéről 
mindenkorra kitiltotta. — Csigás Andrásné 
háziszolga felesége a rendőrségnél bejelen­
tette, hogy háromszáz koronáról szóló ta­
karékpénztári könyv lakásáról ismeretlen 
módon elveszett. — A Széchenyi ligeti hid 
mellett felállított árubódé düledező félben 
van, mely okból a hatóság a korhadt bódé 
eltávolítása iránt intézkedést tett. Az el­
múlt éj folyamán csavargás miatt 1 férfit, 
részegség miatt 1 férfit és 1 nőt kisértek be 
a rendőrök.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése

Budapest, május 27.
A képviselőház ma délelőtt 10 

órakor ülést tartott, amelyen a távol­
levő Justh Gyula helyett Návay Lajos 
alelnök elnökölt.

A Ház mai ülését legnagyobb 
részében a bizottsági jelentések foglal­
ták el, amelyeknek során az igazoló

bizottság Matzky Emil mandátumát 
igazolta.

Tudomásul vette a Ház, hogy az 
eljárás P'erezel Dezső és Csávossy volt 
háznagy ellen folytatódik.

Ezután szünet következett.
Szünet után áttért a Ház az in­

terpellációk tárgyalására.
Ezek közül legnagyobb érdeklő­

déssel várták a belügyminiszternek 
Mezőfi Vilmosnak az általános vá­
lasztói jog ügyében előterjesztett in­
terpellációjára adandó válaszát.

Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter azonban legkevésbbé sem elégí­
tette ki a válaszhoz fűzött kívánságot, 
mert a reform részleteire egyáltalán 
nem tért ki, csupán kijelentette, hogy 
még ez év folyamán beterjeszti az 
általános választói jogról szóló tör­
vényjavaslatot.

Ezután Szmrecsányi György a 
hentes-sztrájk és a Laudon-utcai me­
rénylet ügyében intézett interpellációt 
a belügyminiszterhez, aki kijelentette, 
hogy a legszigorúbb vizsgálatot in­
dítja 5 nem idegenkedik a szakszerve­
zetek feloszlatásától sem.

Verdikt a dánosi rablógyilkosok 
ügyében.

Budapest, május 27.
A dánosi rablógyilkosok ügyében ma 

délelőtt tiz órakor nyitotta meg újból a bu­
dapesti kir. büntető törvényszék esküdtszéki 
főtárgyalását Rónay Kamii elnök.

Miután az elnök a hallgatósággal túl­
zsúfolt teremben konstatálta, hogy a szen­
zációs bünper összes érdekeltjei és a vád­
lottak jelen vannak, felkérte az esküdtek 
főnökét a verdikt kihirdetésére.

Az óriási hallgatóság halotti csendben 
figyelt, amidőn dr. Vailay Gusztáv az es­
küdtek főnöke, erőteljes hangon kezdte a 
kihirdetés formuláját : „Becsületemre és lel­
kiismeretemre fogadom" . . .

Ezután a verdikt kihirdetése követke­
zett, amely szerint az esküdtek valamennyi 
vádlottat a terhűkre rótt bűncselekmé­
nyekben (a dánosi és gyóni esetekben egy­
aránt) bűnösöknek mondotta ki.

így a verdikt:
Lakatos Balogh Jánost,
Lakatos Dénest,
Sztojka Bajkát,
Kolompár Balogh Tutát,
Lakatos Jánost és 
Trokár Marcsát

a négy rendbeli rablógyilkosságban bűnös­
nek mondotta ki, valamint Sztojka Bajkával 
szemben az erőszakos nemi közösülés té­
nyében való bűnösséget is megállapította.

A hallgatóság a verdiktet oly hangos 
megelégedéssel fogadta, hogy az elnök kény­
telen volt a termet kiürittetni.

Hirdetések.
= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 

Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :
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9*10 m. ksssst
telje« férSrmkA- 
hes (kaMt. mmá- 
rké Se m*Uémr)

1 szelvény 7 korona | 
1 szelvény 10 korona | 
1 szelvény 12 korona j 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 1 
1 szelvény IS korona [ 
1 szelvény 20 korona

Egy udvéart fekete szjűonnthához 20.— K.-úrt, I 
szmticy Idütőezöretet, turistalódent, selyem- 
kamgarat stb. ett>, gyári árakon küld a mint meg-
birhaió és seoüd cég mindenütt ismeri posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
0 MlntiU tniyen ée bérmentve, £

Az előnyöK, a melyeket a magánvevő élve/, ha | 
srővet^diikségletét k&rvetlen Sleéel-Imhof v 
ntí, agyári ptacoe rendeli meg, igen jelentékenye

árait, óriási választék, j
flgydmcs kiszolgálás, még a legkisebb I 

imánaél is, teljesen friss áruban.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével,
MŰSOR:

Május 27-én szerdán, 28 án csütört., 
29-én pénteken és 30-án szombaton.
JÉZUS születése, gyermekkora, élete, 
csodrtettei, kínszenvedése, halála, fel 

támadása és menyben-,enetee
Nagy bibliai dráma 3 felvonásban és 62 jelenet­
ben, felolvasással. A kineniatogríifiaromek müve, 
az oberammergaui passiojátékok eredeti felvétele, 
6000 méter -zincs vetített mozgófénykép. Egy és 

fél órai teljes előadás.
1-ső felvonás 21 kép. 2-ik felvonás 11 kép. 

3-ik felvonás 20 kép.
Fentemliteit kép Budapesten több mint SOO elő­
adást ért el. Főpapoktól és iskolai igazgatóktól 

több elismerő és dicsérő oklevéllel.
Iskolák részére kUlön előadás mérsékelt belépő­

díj mellett.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este pont 
féi 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepnat 

pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
__40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

divatkelmék,
továbbá mosókéinak úgymint crettei), batist és 
zepljirek a legnagyobb és log jutányosabb áron 
—---- _ kaphatók ------

Számán Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62. szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb válaszukban kaphatók.
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STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. n.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
: Abauj-Torna varmegye székhazának csatorna es vízvezeték berendezője. ::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Q A 4°lo magyar horonajáradéH 
lf > kötvényei^ C

junius I - é d esedékes szelvényeit

május bő 20-tól
díjmentesen beváltja a

Kassai Jelzálogbank 1
részvénytársaság.

Kiadó Murányi József.

Safe deposit.

Nyomatott VITÉZ A. ÜT. KASSA.


